
 
 

            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 16/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού  
 
 
ΘΕΜΑ:  «Οι ραγδαίες βροχοπτώσεις “έπνιξαν” τον αρχαιολογικό χώρο στα Μάλια 

Κρήτης»  
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Το Μινωικό ανάκτορο των Μαλίων συγκαταλέγεται στη λίστα των έξι ανακτόρων, που είναι 
υποψήφια προς ένταξη στον Κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς, της UNESCO. 
Πληροφορίες από περίοικους της περιοχής μας αναφέρεουν ότι, ο τεράστιος όγκος νερού 
που προκλήθηκε εξαιτίας των πρόσφατων ραγδαίων βροχοπτώσεων στην περιοχή, 
πλημμύρισε τη μεγάλη αγροτική έκταση ανατολικά του χώρου στάθμευσης του αρχαιολογικού 
χώρου. Παρά το γεγονός ότι, η αρμόδια υπηρεσία είχε τοποθετήσει υπόγειο αγωγό 
παροχέτευσης ομβρίων υδάτων και ενώ υπάρχει και δεύτερος αγωγός, τα νερά της βροχής 
έρρεαν επί ώρα με ορμή, κατά μήκος της περίφραξης. Το αποτέλεσμα ήταν να εισέλθουν 
στον αρχαιολογικό χώρο και να πλημμυρίσουν την υπόσκαφη συνοικία των εργαστηρίων. Το 
πρόχειρο ανάχωμα που δημιουργήθηκε, εν συνεχεία, δεν κατόρθωσε και αυτό να ανασχέσει 
την ορμή του νερού. Μεγάλος όγκος υδάτων, συνεχίζουν οι πληροφορίες, εισήλθε και στο 
εσωτερικό των σημείων που έχουν ανασκαφεί, κάτω από τα στέγαστρα προστασίας, καθώς,  
τα κανάλια απορροής υπερχείλισαν λόγω της έντασης της βροχόπτωσης.   
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1. Για ποιους λόγους δεν σχεδιάστηκε και δεν οργανώθηκε επαρκώς η προστασία του 
ανωτέρω υπό ανασκαφή αρχαίου ανακτόρου για την περίπτωση εκδήλωσης ακραίων 
καιρικών φαινομένων, καθώς, οι κάτοικοι της περιοχής μας επισημαίνουν την εσφαλμένη 
κλίση των καναλιών απορροής των στεγάστρων, με αποτέλεσμα, τα τελευταία να μην 
λειτουργούν ικανοποιητικά σε έντονη βροχόπτωση και να μην προκαλούν την επιθυμητή 
αποστράγγιση των ρεόντων εντός τους ομβρίων υδάτων;  

 

2. Προτίθεσθε να προβείτε, άμεσα, στη δημιουργία όλων εκείνων των υποδομών που 
κρίνονται αναγκαίες και είναι απαραίτητες για την επίτευξη της προστασίας του ανωτέρω 
αρχαιολογικού χώρου, τόσο από τις καταρρακτώδεις βροχές, όσο και από την εκδήλωση 
πυρκαγιάς, λαμβάνοντας υπόψη τα γεγονότα που εκτυλίχθηκαν στις Μυκήνες στα τέλη του 
περασμένου Αυγούστου;   
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ  
https://www.haniotika-nea.gr/plimmyrise-o-archaiologikos-choros-sta-malia/  
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